

## 何良军在黑龙江出版传媒股份有限公司调研时强调 居安思危 适度多元 勇担使命

本报27日讯(记者王晓丹)27日,省委常委、宣传部部长何良军深入黑龙江出版传媒股份有限公司实地调研并召开座谈会。他强调,要牢固树立大局意识,提升战略思维,扩大优质文化供给,更好担负起新时代新的文化使命。

何良军先后来到黑龙江省新华图书连锁经营有限公司生产线、北国书香网电商直播间,详细了解图书出版、印刷、发行以及新媒体运营等工作情况,对龙版传媒在管理、改革、创新等方面取得的成绩给予肯定,勉励企业要不断挖掘优质选题,推出更多思想性、艺术性、可读性俱佳的精品力作。

何良军强调,出版传媒行业肩负文化传承

与创新的重要使命,要始终坚持正确的政治方向、出版导向和价值取向,在守正创新中服务中心大局,把握前行方向。要提升战略思维与全局观念,打造一支政治过硬、能力突出、作风优良的领导团队。要聚焦主题出版、精品出版、融合出版三大方向,优化资源配置,提升内容创新力与品牌影响力,构建覆盖多领域的出版产业生态链。要加快数字化转型,创新出版业态和传播方式,满足读者多样化、个性化阅读需求。要以改革创新为主线,加大改革力度,强化文化制度建设和队伍管理,以更高站位、更实举措,持续提升核心竞争力,为高水平文化强省建设贡献力量。

## 省人大常委会党组理论学习中心组召开集体学习(扩大)会议

本报27日讯(记者王晓丹)27日上午,省人大常委会党组理论学习中心组召开第21次集体学习(扩大)会议,深入学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,教育引导党员干部锤炼党性、提高思想觉悟,扎实开展好深入贯彻中央八项规定精神学习教育,切实把学习教育成果转化为推动高质量发展的强大动力。

省人大常委会党组书记、副主任王永康主持会议并作中心发言;党组成员、副主任杨廷双,党组成员、秘书长韩嘉彬出席会议并交流学习体会。

会议指出,要进一步提高政治站位,深刻认识制定并实施中央八项规定的重大意义和取得的显著成效,认真学习领会习近平总书记重要讲话重要指示精神,以最大决心、最实态度、最严标准坚定不移加强作风建设,推动全面从严治党向纵深发展。

会议强调,要从历史维度,深刻感悟习近平总书记狠抓作风建设的韧劲和恒心,锲而不舍

## 世通华纳数字化车间技改项目开始设备安装调试



生产现场。

本报记者 刘莉 摄

本报讯(李欣 记者刘莉)近日,记者从哈尔滨世通华纳电力设备制造有限公司获悉,作为哈尔滨市重点产业项目,世通华纳汽轮机成套产品数字化车间技改项目取得实质性进展,目前正在紧张地进行设备安装调试,有望明年建竣投用,达产后年产汽轮机主机内部套40台套。

世通华纳汽轮机成套产品数字化车间技改项目,总投资2500万元,建筑面积4000平方米,建设汽轮机产品成套生产厂房1栋,已于去年建成;购置重点核心数控、起重等设备5台套,已陆续到货,正进行安装调试。

近年来,世通华纳先后投入资金5000万余元,购置高精密重型设备,用于突破汽轮机核心产品加工产能问题,助力国产汽轮机打破国外垄断。企业将更多的资金投入技术迭代,近3年累计获得专利30余项,成为产业链上的“战

## 项目建设进行时

### 全省篮球锦标赛(男子甲组)收官



比赛现场。

本报记者 杜怀宇 摄

本报27日讯(赵海鹏 记者杜怀宇)27日,由省体育局主办、黑龙江省球类运动管理中心、绥芬河市文体广电和旅游局承办的2025年黑龙江省篮球锦标赛(男子甲组)在绥芬河收官。经过六天激烈角逐,哈尔滨队夺得冠军,佳木斯队获亚军,鸡西队获季军。

## 要闻

E-mail:yaowen8900@sina.cn

一、二版责编:车 轮(0451-84630038)  
一版执编/版式:陈德亮(0451-84655809) 二版执编/版式:李房得  
一、二版美编:赵 博(0451-84655238)

2

## 我省新增17类家电商品纳入补贴范围

本报27日讯(记者付宇)27日,记者在省政府新闻办举行的“五一”假期黑龙江省促消费活动新闻发布会上了解到,为了惠及更多的消费者,满足广大消费者差异化消费需求,省商务厅会同省发改委、省财政厅,决定自5月1日起,新增17类家电商品纳入以旧换新补贴范围。

其中,对空气净化器、电磁炉(含电磁灶、电陶炉)、电风扇(含空调扇)、电压力锅、显示器(含显示屏、智慧屏)、打印机等6类商品具备2级能效的,补贴标准为产品最终销售价格的15%;1级能效产品,补贴标准为产品最终销售价格的20%。对除螨仪、蒸烤机(含电蒸箱、电烤箱、蒸烤一体机)、取暖器(含电暖器、电暖炉)、暖风机、空气能采暖机、消毒柜、空气炸锅、制冰机、咖啡机、早餐机(含面包机、三明治机、面条机)、电吹风、挂烫机、破壁机(含榨汁机、豆浆机)、绞肉机)等11类商品补贴标准为产品最终销售价格的15%。以上商品每位消费者每类产品可补贴1件,每件补贴不超过2000元。

省商务厅党组成员、副厅长张国利在回答记者提问时表示,今年以来,省商务厅会同相关部门先后印发了汽车、家电、3C数

码产品、电动自行车等领域以旧换新实施细则,明确对汽车报废更新至高补贴2万元、汽车置换更新至高补贴1.5万元、家电每件补贴不超过2000元,数码产品每件补贴不超过500元。截至目前,通过以旧换新政策带动,全省销售汽车、家电、手机数码等以旧换新商品93.1万台(件),拉动消费超百亿元。

为进一步满足广大消费者家装领域换新需求,4月14日,省商务厅会同住建、发改等部门印发了《黑龙江省2025年家装消费品(家装建材领域)消费补贴实施细则》,明确对装修材料、卫生洁具、家具照明等三大领域给予补贴;补贴标准为按照剔除所有折扣优惠后最终销售价格的15%享受一次立减补贴,对购买1级能效或水效标准的补贴商品,按照剔除所有折扣优惠后最终销售价格的20%给予补贴。每位消费者每类产品可补贴1笔,每笔补贴不超过2000元,活动期间,每位消费者累计最高补贴15000元。

通过不断扩大补贴范围,一定能够进一步释放我省以旧换新消费潜力,满足广大人民群众消费需求,让“换新行动”成为惠企利民、促进经济社会高质量发展的新引擎。



哈尔滨



齐齐哈尔



佳木斯

各地促消费  
招招有实惠



## 赏景购物品美食 大美龙江等你来

(上接第一版)此外,推出“食在龙江”系列活动,烟火升腾,品味龙江好味道。黑土好食材、林下珍品是黑龙江的特色美食招牌,到龙江吃上锅包肉、品鉴俄式西餐,享受地道铁锅炖,让消费者不虚此行。“五一”期间,黑龙江为八方来客精心奉献一场充满龙江

“烟火气”的美食嘉年华,推出“西餐美食节”“黑龙江大豆食品鉴会”“第三届肇东小饼美食文化节”等特色美食类活动20余场,齐市烤肉、抚远开江鱼、鸡西冷面、马迭尔冰棍等众多龙江美食等消费者品尝。此外,5月中旬“哈洽会”期间,还将聚集地方特色,开

展“黑土优品”定制盛宴、森林茶饮品鉴、“大庆礼物”推广等多种美食活动,让省内外广大游客高兴而来,满载而归。

今年“五一”假期,黑龙江诚意满满。从舌尖上的美味到购物狂欢,从城市商圈到边境风情,黑龙江省将以最暖心的服务邀请消

费者共赴一场“购得畅快、玩得舒心、吃得尽兴”的文旅盛宴。

据介绍,今年一季度,全省社会消费品零售总额完成1299亿元、同比增长4.1%。累计开展各类促消费活动650余场,发放政府消费券超3亿元,直接带动消费超55亿元。



梨花白



春桃俏



芬芳至  
劳动湖畔

连日来,随着气温上升,齐齐哈尔市劳动湖风景区(齐大段)湖畔边山桃花、连翘花竞相开放,将景区装扮得如诗如画,引来不少游人前来赏花“打卡”。

宋燕军摄

## 坚定不移推动民营经济发展壮大向新向好

访牡丹江市委副书记、市长杨勇

□本报记者 刘晓云

“习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话,为我们推动民营经济高质量发展提供了根本遵循,指明了前进方向。”日前,牡丹江市委副书记、市长杨勇接受本报记者采访时表示,民营经济是牡丹江高质量发展的重要力量,贡献了50%的税收、65%的GDP、90%的企业数量、城镇就业和技术创新成果。

2024年,牡丹江市地区生产总值迈上千亿元台阶,民营经济和民营企业发展功不可没。牡丹江市将深入贯彻落实习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,认真落实省委、省政府部署要求,坚定不移支持民营企业做强做优做大,促进民营经济健康稳定发展。

优服务、解难题,支持民营经济发展。牡丹江市扎实开展服务企业发展效能提升突破年行动,实行“部门+县区”双联动,强化领导包联、网格化服务,初步形成“市级统筹、部门协同、县区落实、基层执行”工作机制,为民营企业发展注入更多“人才活水”。

稳预期、增信心,精准释放政策效能。用好用足国家和省支持民营

经济发展和牡丹江市民营经济“45条”等存量政策,积极争取“两重”“两新”等增量政策,依托全省首个惠企政策“一站式”服务平台,推动政策直

企大走访行动,开通企业诉求“直通车”精准助企纾困,今年已走访企业15.2万户,解决问题839项。

降成本、聚要素,激发市场主体活力。牡丹江市推行“承诺制+全代办+标准化”服务模式,将重点企业纳入“水电气运”等大用户保障范围,持续降低成本、助企减负增效。

常态化开展政银企对接活动,深化“金税互动”“创新+科创贴息”引导金融机

构加大供给,破解企业融资难。

今年已开展银企对接活动156场次,全市

贷款余额增长高于全省2.5个百分点。

实施民营企业招聘计划,归集全市

重点行业、重点企业、重点项目用

工需求,鼓励高校毕业生留牡来牡就

业创业,利用市属国企千套闲置房源

建设人才社区,让各类人才安下心、

扎下根,为民营企业发展注入更多

“人才活水”。

稳预期、增信心,精准释放政策

效能。用好用足国家和省支持民营

市场。

强支撑、促转型,加速科技赋能升级。牡丹江市坚持“企业出题、科研解题、市场阅卷”,深入开展科技成果产业化突破年行动,新增一批“专精特新”中小企业、高新技术企业,确保全社会研发投入增长10%。聚焦构建现代产业体系,强化企业创新主体作用,改造提升传统产业、发展壮大新兴产业、培育扶持未来产业,加快形成新质生产力。谋划推进环大学大院大所创新创业生态圈建设,推动政产学研融通创新,今年要力争国家知识产权试点城市通过验收,为民营企业发展创造更有利条件。

新时代新征程,民营经济发展前景广阔、大有可为。牡丹江市将坚持“两个毫不动摇”“三个没有变”,全面构建亲清政商关系,鼓励民营企业家坚守主业、做强实业,推动民营经济发展做出更大贡献。

## 民企发展正当时·访谈